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 :1-6 آزمایش

 .تقویت کننده دیفرانسیل شکل زیر را ببندید

 نقطه کار را محاسبه کنید. DCمقادیر 

 نقطه کار را اندازه گیری کنید و با مقادیر محاسبه شده مطابقت دهید. DCمقادیر 

 بهره ولتاژ مدار را در حالت سیگنال مشترک و دیفرانسیل محاسبه کنید.

 اندازه گیری کنید و با مقادیر محاسبه شده مطابقت دهید. بهره ولتاژ مدار را در حالت سیگنال مشترک و دیفرانسیل

 را بدست آورید. (CMRRف سیگنال مشترک )ضریب حذ
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 : opampبا استفاده از  تقویت کننده تفاضلی

کننده  کند و به همین دلیل برخلاف تقویت کننده عملیاتی تفاضلی، اختلاف بین دو ولتاژ ورودی را تقویت می تقویت

 کننده کننده عملیاتی تفریق کند، این مدار یک تقویت که ولتاژهای ورودی را با یکدیگر جمع می (Summing) کننده جمع

(Subtractor) شود، در شکل زیر به  کننده تفاضلی شناخته می که بیشتر با نام تقویت کننده عملیاتی است. این نوع تقویت

 .تصویر کشیده شده است

 

در هر لحظه  ژ خروجی را بدست آورد. کافی است که توان ولتا به راحتی می  (Superposition)با استفاده از اصل جمع آثار

کننده عملیاتی  برای یک تقویت  (Transfer Function)یکی از منابع را درنظر بگیریم و دیگری را صفر کنیم. تابع انتقال

 :برابر است با

 

 :2-6ش آزمای

 رابطه فوق را اثبات کنید.

 (R3=10K, R1=1K) مدار فوق را ببندید و صحت عملکرد مدار در حالت تفاضلی و مد مشترک بررسی کنید.

 



7 
 

 قکننده ابزار دقی تقویت

الا، دارای امپدانس کننده تفاضلی با بهره ب تقویت In-Amp یا (Instrumentation Amplifier) تقویت کننده ابزار دقیق

 های تفاضلی بسیار کوچک برای تقویت سیگنالها عمدتا  کننده ت. این نوع تقویتساخروجی تک ترمینالی  ورودی بالا و

های کنترل موتور به کار  گیری جریان در سیستم هو یا ادوات اندازترموکوپلها  ،(Strain Gauge)  استرین گیج ها حاصل از

 .روند می

ها بهره حلقه بسته توسط یک مقاومت فیدبک خارجی متصل بین  های عملیاتی استاندارد که در آن کننده برخلاف تقویت

دارای یک های ابزار دقیق  کننده شود، تقویت ها و یک ترمینال ورودی )مثبت یا منفی( مشخص می های خروجی آن ترمینال

های ورودی به  است، زیرا سیگنال  ها ایزوله شده های ورودی آن مقاومت فیدبک داخلی هستند که به صورت کامل از ترمینال

common CMRR =) کننده عملیاتی، دارای نسبت حذف مد مشترک اند. تقویت اعمال شده  V2و  V1 دو ورودی تفاضلی

mode rejection ratio )یار خوبی استبس. 

 .در شکل زیر نشان داده شده است کننده ابزار دقیق سه اپ امپی با مقاومت ورودی بالا یک مثال از تقویت

 
 :3-6ش آزمای

 (R4=100K, R3=10K, R2=5K, R1=1K)                                      رابطه فوق را اثبات کنید.

  مدار فوق را ببندید و صحت عملکرد مدار در حالت تفاضلی و مد مشترک بررسی کنید.


